每年的中高考,牵动了无数人 的心,考试结果会让无数的家长和 学生痛苦很长时间。很多时候,学 生自责,家长更多的是责怪孩子, 也有少数家长在反思,但一切都已 成过去,独生子女的教育注定会有 更多的"遗憾"。其实,我们这种对 教育结果的重视,本身就进入了教 育的误区。教育是一个漫长的过 程,"生"孩子不易,"养"孩子辛苦, "育"孩子艰难。很多家长常说"养一个孩子真难",其实更多的时候 是"育一个孩子真难"。"养"更多的 是孩子的身体成长,而"育"则是关 注孩子心理的成长。

家庭教育与假期补课

上海第三方教育研究中心首席研究员 赵红旗

关注孩子学习的过程

孩子心理的成长与环境有关,家庭环境、 学校环境与社会环境,都是影响孩子成长的主 要因素。而贯穿这些环境的"主元素"就是孩 子的学习,学习本身又是一个"过程",而不是 "结果"。而家长恰恰忽视了孩子"如何学",

因为如果家长看了更多的成绩,其实已经进 入了孩子的教育的过程,这样就可以很快发现孩 子学习的问题,并尽早帮助孩子。孩子的学习问 题不是朝夕可就的,肯定有一个漫长的过程。家

中高考是一个全面的考试,不是单一的科 目比赛。家长首先要做到,及时发现孩子学习 是否"偏科"。偏科分整体偏科和局部偏科,前 者是多数科目都有问题,后者是局部科目有问 题。对于"整体偏科",很多时候就是孩子没有 学习,一种是陷入感情漩涡,一种是沉迷玩乐。 对于"局部偏科",多数原因是孩子对这门科目 在某个学习时期没有及时掌握,造成"一步没跟 上,步步跟不上",如果孩子学习一直很顺,突然

孩子学习出了问题,很多家长首先想到的 是求助社会,其实更多的是求助自己,家长要 做的是反思家庭教育是否出了问题? 孩子不 是一开始就不乐意学习,出现问题都是从"爱 学"到"惧学",然后才是大家常说的"厌学",如 果每个阶段问题都没有及时解决,最终就是一 个典型的"弃学"结果。所以,家长尽可能缩短

以及"如何习",更多的把眼光放在了孩子的 学习结果"成绩"上。家长关注成绩无可厚非,由于成绩只是孩子学习的最后一个部分, 这样,家长只关注这些内容,注定了这样的孩 子教育是有缺陷的。那很多家长会说:"我又

不是老师,不懂教育,我只知道看看孩子的成 结。"其实孩子的成绩不是单纯的期中。期末 成绩,或者中考和高考成绩,家长如果"只会" 看成绩,那就要看孩子尽可能多的成绩,并坚 持看下去。

孩子学习问题非朝夕可为

长看孩子的平时成绩,就相当于把孩子教育的大 过程分解成一个个小阶段,每个阶段的成绩变 化,就可以很快发现问题。家长只要留心孩子的 平时成绩,就可以很快发现孩子的"问题点",及

时防止孩子的"问题点"继续发展成"问题线",更 可以有效避免"问题面"的出现。但多数家长是 等孩子问题很严重的时候,也就是问题已经成为 "面"的时候,才开始焦急,四处求人。

分清孩子的问题再行动

单科成绩急速下滑,与授课老师发生矛盾的可 能性比较大。

孩子学习出现了问题,自然就会影响孩子 心理健康成长。一般情况下,孩子的学习问题, 在学校发生,就难以在学校解决,道理非常简 单。特别是孩子问题很严重的时候,本身就说明 老师就没有及时发现孩子的问题,把问题扼杀在 "摇篮里"。家长知道需要求助另一个教育环境, 就是社会,也就是寻找辅导班。但对于整体偏科

的孩子,家长一定要注意首先解决的不是学习, 而是孩子出现这些问题的根源,要注意报与孩子 心理调节的课程,不是单纯地报知识类辅导班, 等孩子调整过来了,再选择孩子相对好的科目先 补习,让孩子快速恢复学习的信心。对于某一门 科目不好,也就是"局部偏科"的学生,家长可以 把孩子平时的卷子带上,寻找老师分析,然后有 针对性地补习。但也有机构,通过有效的测评, 可以发现孩子的学习问题所在。

教育孩子首先要求自己

观察孩子的时间段,及时采集孩子学习的"一 个个小结果、小现象"进行分析,就可以清楚自 己孩子现在学习如何。

同时家长也要多学习,明晰教育的规律, 了解一些基本的教育方法,掌握一些教育技 巧,知道孩子什么时候,会发生什么问题,这样 可以及早防范。比如,孩子上网肯定要出问

题,那就要早早撤掉家里的网络。孩子肯定要 进入青春期,那就要早早注意孩子情感问题。 孩子迟早要走出去,要不断教孩子如何融入新 环境,如何与别人相处等。总而言之,做好教 育是来自生活的点滴观察,"生"了孩子不 "养",肯定要受到社会的谴责,但只"养"不 "育",那肯定是家长的失职。

红旗老师"我赢学法"暑假第三期7月25日开课

暑假集训 红旗数学让孩子"偷着跑"

"红旗数学"和"我赢学法"创 始人、心理专家赵红旗老师全国 各地长期教学实践,深知"教育" 突出"育","学习"突出"习"。"教" 必须有成功的经历,老师才能有 感而发,学生才能感同身受,老师 更要学会"育",更要有好的让孩 子"习"的方法,如果没有"习",再 精彩的课程也只是昙花一现。红 旗老师让课堂教学"精"并能出 "彩"的同时,花大工夫研发孩子 "习"方法。家长可以和孩子一 起,到红旗老师那里感受"红旗数 学"的专业所在,以及红旗老师的 "良苦用心"。

暑假集训目标高,课时不限放心学

红旗老师暑假课程,新初一和新高一,"暑 假班"学完新学期数学并考试达到良。对于长 期跟随红旗老师的孩子,今年暑假就可以利用 红旗老师独特的数学方法,新初一和新高一"3 年长期班"分别学完初、高中数学并做中、高考 试卷及格以上。新初二和新高二"2年长期班" 分别学完初、高中数学并做中、高考试卷及格以 上。新初三和新高三"1年冲刺班"暑假分别掌 握整个初、高中数学。所有学生,暑假学习没有 课时限制,不达目的不罢休。红旗老师目标就 是跟着他学习的学生,回到学校就是要"数学高 人一等",让孩子有一个"超级自信的科目",孩 子自然对学习就有兴趣,心理也就能健康成长。

男生女生分开教,高中数学不再愁

红旗老师长期教学实践,研究开发出"高中 男女生数学分类教学新法",多数高中女生,高



中数学几近"天书",刚开学数学还凑合能跟上, 越往后学习越头痛,高二下学期到高三上学期, 对数学开始恐惧、甚至放弃学习数学的女孩子 逐渐增多。更有许多女生数学本来还可以,随 着高考临近,数学成绩急剧下滑,拦都拦不住。 "高中女生数学班"全国首创,红旗老师独特的 教学训练方法可以帮助女生轻松突破数学,男 生就更不再话下。对于孩子未来要走高考路的 家长,一定要把握好这个机会。

红旗数学招学生,要求较多要看清

红旗数学创始人红旗老师多年坚持,来一 个孩子就要努力教好,但每周2个小时不到的 指导,更多的时候只能起到点拨的作用。为了 直下让学生吸收他数学精髓,红旗老师组织研 发团队,开发出国内独有的数学训练系统,可以 实现孩子从"点拔"经"习"来实现"精通"。为 此,学生人数就有限,学生要求就比较高。他提 出"四不四别",离不开电脑的孩子,不收;陷入 感情漩涡的孩子,不收;坐不住的孩子,不收;不 听老师话的孩子,不收;不尊重老师的家长,别 来;不尊重孩子的家长,别来;不愿为孩子而改 变的家长,别来;看到孩子成绩偶尔下滑焦躁不 安的家长,别来。

新高一、新初一数学按成绩收费

家长要注意孩子到初中和高中,唯一 个可以好好补课的机会就是升学以后的这个 暑假,一定要利用这个没有暑假作业的好机 会,提前把初中或者高中知识攻下,在新学校 开学摸底考试中"抢得先机"不说,后面学习 也会一直轻松下去。所以,千万不要等8月 份开学前,临时报班对付,而是孩子刚参加完 升学考试,稍事休整,就开始下一个阶段的学 习。跟着红旗老师学习三年,按照最后的中、 高考数学成绩收费。

学习没方法,再累也白搭

红旗老师1990年毕业于北京航空航天大 学,电子工业出版社出版、他主讲的《争秒夺分》 学法光盘帮助了无数中学生。红旗老师"我赢 学法"有数十万中学生受益,从知识的理解、记 忆、梳理,到解题能力、考试能力和检查能力等 6个方面帮助学生:如何了解自己,了解"大方" 的写书人、"狡诈"的出题人、"懒惰"的改卷人; 学习通过"拆"问题、找"关系"解决学生过去难 以理解的知识,以及考试中看似不会的问题;如 何有效记忆知识和梳理知识;学习最有效的解 题6法;如何与老师和同学相处,营造一个好的 外部学习环境;彻底解决学生最头痛的粗心和 马唐问题

另外,红旗老师反复强调,初中就是好习惯 培养,高中就是好思维培养。初中数学成绩不 好,是少量的题目不会,大量的题目会却做不 对。高中数学成绩不好,是大量的题目就不会, 少量的会做不对。同时他提醒,学校教学体制 决定了,孩子平时学习和考试,与中考和高考是 有一定距离的,特别是高中数学,平时练习与高 考多数对不上号。

电话(东部)67097622

67097623

地址:文化路和优胜南路交叉口 国奥大厦1301室。

(西部)67950699

67950899

地址:文化宫路和友爱路交叉口 省工人文化宫四楼西。

第三方教育网www.disanfang.com